

## ***Vita az Európai Parlamentben a gyógyszerek parallel importjáról***

European Parliament, Kateřina Konečná

Question for written answer E-004249/2019 to the Commission

DAZ. ONLINE, 13.01.2020, 10:25

**Kulcsszavak:** gyógyszer, párhuzamos import, parallel import, Európai Parlament, Európai Unió

### **Forrás Internet-helye:**

[https://www.europarl.europa.eu/meps/en/23699/KATERINA\\_KONECNA/other-activities/written-questions-other](https://www.europarl.europa.eu/meps/en/23699/KATERINA_KONECNA/other-activities/written-questions-other) ;

[http://www.europarl.europa.eu/doceo/document/E-9-2019-004249\\_EN.pdf](http://www.europarl.europa.eu/doceo/document/E-9-2019-004249_EN.pdf) ;

<https://www.deutsche-apotheker-zeitung.de/news/artikel/2020/01/13/eu-parlament-deutsche-importklausel-auf-dem-pruefstand/chapter:all>

**Kateřina Konečná cseh EP-képviselő** kérdéssel fordult az Európai Bizottsághoz az életmentő gyógyszerek parallel importjával kapcsolatban. Kérdése konkrétan a gyógyszerellátásról szóló német keretszerződés importzáradékát veszi célba. A német jog szerint a **Kötelező Betegpénztárak Szövetsége (Bundesverband der gesetzlichen Krankenkassen)** keretszerződésben állapodik meg a **Német Gyógyszertárak Szövetségével (Bundesverband Deutscher Apotheken)**, amely parallel importból szerzett olcsóbb készítmények előnyben részesítésével gyógyszerköltségek megtakarítására kötelezi a gyógyszertárakat. Ennek eredményeként az exportáló országban ezek a gyógyszerek hiánycikké válnak. A rendszer egy negatív gyógyszerári ösztönzőn (malus) alapul. Ha a gyógyszertár többet takarít meg az előírt mennyiségnél, a többletért bónuszban részesül. A cseh képviselő azt szeretné tisztázni, hogy ez a nemzeti szabály összhangban áll-e az EU belső piaci előírásaival. További kérdése, hogy tervez-e a Bizottság olyan intézkedést, amely jogi instrumentumot nyújtana a tagállamoknak az ilyes praktikákkal való védekezés érdekében. A Bizottságnak most egy régóta függő játszmában kell szint vallania.

Az utóbbi években több európai ország próbálkozott exporttilalommal a gyógyszerhiány megelőzése érdekében. 2019 októberében Belgium sikertelenül tett ilyen próbálkozást. Ausztria ugyanebben a hónapban hasonló szándékot jelentett be és európai notifikációs eljárás keretében ismertette a rendelet tervezetét. Ennek európai szinten való értékelése folyamatban van. Az osztrák kormány megítélése szerint az európai jog megengedi az áruk szabad áramlásába történő ilyen beavatkozást. Számításai szerint a rendelet 2020 január végén hatályba léphet. Néhány éve az alacsony gyógyszerárak miatt a parallel export által különösen sebezhető kelet- és dél-európai országok, többek között Görögország és Szlovénia, tesznek kísérletet exporttilalomra és ily módon való védekezésre.